

# 不上兴趣班 宝宝就得在烈日下自己玩?

园方否认,称“我们肯定不会伤害孩子的”

7月初,因为幼儿园放暑假了,张女士(化名)找到森林湾幼儿园,花了1720元给宝宝报了两个月的困难班,几天后学校通知要交300元参加美术班,张女士认为宝宝已经报了日托,就没报美术班。后来,听一位家长说,报了美术班的小朋友可以在教室画画,没报名的就被赶到操场上玩,这个时候老师又让她交40元空调费,这让张女士非常气愤,昨天她上网发帖表达了对幼儿园的不满。这家幼儿园是否真如张女士所说的对孩子区别对待,记者就此进行了调查。

□见习记者 孙利侠

## 家长:大热天怎么能 让宝宝去外面玩?

7月13日上午,张女士上网发帖对森林湾幼儿园进行了“控诉”：“我家宝宝因暑期家中无人照顾,无奈之下选择了困难班。当时看幼儿园硬件条件还可以,才放心把宝宝送进去。没想到才上了一个多礼拜,居然发生这样的事情!”

张女士说,当时她还特地问1720元是不是包含了所有的费用,老师给了肯定答复。“我还问现在这么热的天,上课、睡觉开空调吗?老师也回答要开的,我也就安心了。”但是张女士没想到,才上了没几天,学校就又找家长要钱了,一会要交钱报美术班,一会又要交空调费。

张女士没给宝宝报美术班。可是她去接宝宝的时候,一位家长告诉她,听宝宝说,中午睡觉起来后,上美术班的小朋友可以在教室画画,没报名的就被赶到外面操场上玩滑梯。“我一听,顿时好气愤,上礼拜那么热的天,下午两三点最热的时候,怎么能把宝宝放在室外去玩呢?为什么没有报名的宝宝就不能在教室啊?”张女士带着满肚子的疑问去了幼儿园,老师解释说,不是赶宝宝去操场玩,只是把不上美术班的宝宝安顿到其他地方。而且那天不是很热,也没什么太阳。

“事情就是我帖子里说的那样,我确实很难受。”昨天上午,

记者联系到张女士,她说,儿子今年才3岁。虽然她没有去看过宝宝上课的情况,但听那个家长说了后,回家问过儿子。“他还很开心地说是去玩滑梯了,孩子还小,不懂事。但老师那么做就不对了,开始说包括了所有的费用,为啥后来又要收空调费?”张女士说,“坦白讲40块钱也不多,但是怎么不一开始说清楚呢?说清楚了,我们再决定来不来上啊。”

## 幼儿园:孩子每天有 两个小时的户外活动

“这中间肯定有误会,我们不会那么对孩子的。”昨天下午,记者来到森林湾幼儿园,主管保健和后勤的老师陶慧告诉记者,她听说这事了,但事实不像家长说的那样。“美术班是兴趣班,我们不会强迫家长报名,没报名的也不会让他们大热天到操场上玩。”陶慧说,幼儿园确实保证每天有两个小时户外活动,但这个也是酌情安排的。“孩子们下午两点半起床,还要洗漱、喝水、吃东西,忙完这些都快3点半了,有时还要复习完上午的课才出去玩,那时候已经不热了,而且还有挡太阳的棚子呢!”陶慧认为,孩子太小可能没表达清楚,才导致张女士产生了误会。

“报美术班也是应家长要求的,美术班上课的时间也是在下午4点半以后,不在教学时间。”森林湾幼儿园园长还在外地,听说此事后,她打电话给记



漫画 俞晓翔

者作了解释,“幼儿教育是项良心工程,我们肯定不会伤害孩子的。”园长称,“这位家长可能不太懂幼儿教育,幼儿教育里规定了是要有一定时间的户外锻炼的。而且她了解的情况肯定有误,希望借此机会也能把误会解开。”

## 园长:交过空调费 的钱会一律退回去

“其实空调费也是一些家长非要给的,我至今都没说要收。”说到40元的空调费,这位园长叹了一口气,“这些都是些家长硬要交的,我一直建议不收这个钱。”园长称,他们幼儿园开空调是有规定时间的,但一些家长来报名时非要幼儿园早上就开。园长称,她跟家长解释好久,说孩子还小,不能长时间呆在空调房里,但家长还是坚持要多开空调,还表示自己家都是一直开的,大不了多出点空调费。“他们说就是多花一点电费而已,也不在乎这些,硬要给。”园长说,“我到现在也没同意要收这个钱。”

但张女士告诉记者,怕对宝宝不利,她后来也交了空调费。她说,“我不愿说自己的名字,是因

为孩子还在那里,说多了对宝宝不好。”园长称,“家长的担心是多余的,家长有各种各样的想法很正常,只要沟通好解开误会就行。等我从外地回去会跟老师说,交过钱的一律退回去。”

## 》》 韶两句

曾经听一位宝妈发牢骚,“现在宝宝上幼儿园都要报兴趣班,其实这么大的孩子连中午吃了什么都说不清楚,哪里知道自己有什么兴趣呢?”也不止一次听到家长抱怨,因为自家孩子没上兴趣班,一个人被晾在教室外面,自个儿玩。其实,三四岁的孩子正是在家长怀里撒娇的时候,最大的兴趣爱好莫过于做游戏、听故事。可家长却因为担心孩子会输在起跑线上,迫不及待、拔苗助长般地挖掘孩子的爱好特长。巨大的需求和利润之下,幼儿园里各种各样的兴趣班自然应运而生,无情剥夺孩子们玩乐的天性,也无形中伤害了一些没有参加兴趣班的孩子。

真心希望,幼儿园和家长们能站在孩子的角度,还他们一个无忧、快乐的时光。

## 昨天,我们呼吸到了 今年以来最好空气

空气指数35!昨天,南京的空气质量成为今年以来最好的空气。据介绍,当天空气质量污染数值为20时,是接近“无污染”的A等空气,而污染数值为35时,也是“森林呼吸”,这样的天气全年出现次数都非常少。

## 昨天空气质量今年以来 “最干净”

一场暴雨冲刷过后,市民早上出门就觉得空气清新而舒畅,南京市环境监测站下午的监测结果显示,南京昨天的空气质量是今年以来“最干净”的一天,全市污染平均指数只有35,市内9个国控监测点中,只有山西路和中华门空气为良好,而草场门、奥体中心的空气指数都达到了24的超一流的空气水准。如果不是中华门和山西路的二氧化氮拖后腿,空气指数还会更加优秀。

## 暴雨迫使工地停工,扬尘 嚣张不了

这两天的暴雨让南京市的上干工地无奈停工,对城市的空气质量有很大的帮助。南京市环境监测中心站专家曾经做过专门的调研。发现10克泥土经过汽车反复碾轧,会形成超细灰尘,飘散到空气中,至少能污染200平方米的地方。南京市环保局副局长包洪新介绍,工地扬尘一直是南京空气质量的杀手,根据监测发现,施工工地周边降尘污染是城市其他区域水平的3—5倍。

## 上半年,南京空气质量 “很受伤”

记者从南京市环保局获悉,今年上半年南京空气质量“很受伤”,今年1—6月份,南京空气质量优秀及良好天数比去年同期减少了23天,污染空气天数达到了38天。

环保专家分析,造成空气污染严重的“元凶”为空气中二氧化硫和可吸入颗粒的增加,上半年南京地区秸秆焚烧、扬尘控制不力。6月中旬,连续多天南京空气的碳黑指数比平时高出3—4倍。另外,南京江南九区有工地上千个,这些工地已经给空气质量带来了沉重的压力。南京用煤量增加,而相应的脱硫等工程措施没有到位,导致了二氧化硫排放量大量上升。大气污染中,大部分来自石化、冶金、电力等行业,南京市已经在着手关闭、搬迁一些工业企业。

快报记者 匡笠 安莹

现代快报 健康周刊 大人才周刊 南京市高层管理人才交流服务中心



■ 人才招聘交流 ■ 企业高层视频访谈 ■ 名企行业峰会

打造南京医药行业峰会最强品牌

# 医药行业将迎来黄金十年

## 胜者为王

生物、医药行业高级人才  
交流洽谈峰会

时间: 2010年7月18日(周日上午) 地点: 成贤街119号

### 医药名企高端对话

参会企业: 南京医药、先声药业集团、康海药业、柯非平医药  
时间: 7月18日(上午) 10:00-11:40

### 部分参会企业名单

江苏先声药业有限公司、南京医药集团、正大天晴、科思化学、常州市阳光医药原料有限公司、先声连锁药店、亚邦药业、康海药业、伟思医疗、汇仁医疗、江苏长江医药有限公司……

排名不分先后,名单陆续添加中

现代快报 市高层人才中心 强强联合

详情请请关注周一健康周刊、周四大人才周刊 24小时读者热线 96666